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  )035804שאלון  – לימוד(ספר   12מבחן מס' פתרון 

  

  דרך. זמן  רכיב טבלת תוים,  ושלים ערכים לפי הקשר:  מהירות   (א)  )1(

      

  

  

  

  

1 -מהתון שזמן רכיבתו של יוסף קטן ב    

3
20שעה  

60
   מאשר זמן הרכיבה  

    של יותן,  קבל את המשוואה:    
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6השוויוות:  -פתרון מערכת אי   V 9  .  
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  עם הכיוון  45אם ישר יוצר זווית של    (א)  )2(

  ,  הרי ששיפועו: x -החיובי של ציר ה    

    
AD

45 1m tan    

Dהעובר דרך    ADמשוואת       0 3( , )  

1mושיפועו        :  

    3 1 0 3( )y x y x       

    
C C

0 0 3 3y x x       

Cכלומר:       3 0( , ) .  

      
AB

1

2
ABCm tan   

AB :  1משוואת       1 1

2 2 2
0 3 1( )y x y x       

    A    קודת החיתוך של הישרים היאAB  ו - AD מצא את שיעוריה לכן  ,  

  מפתרון מערכת המשוואות:    

      
1 1

1 1 1 12 2

2 2 2 2

1
3 1 4 9

3

y x
x x x x

y x

          
 

  

9  ואז:     3 6 A 9 6( , )y      

    ) i(   (ב)  
BP AC AD

BP CA 1m m m     

BP :  0משוואת         1 3 3( ) ( )*y x y x       

   BCהם בעלי צלע משותפת    BCP -ו  ABCהמשולשים        

  בהתאמה,  BCולכן יחס שטחיהם כיחס בין הגבהים שלהם לצלע        

AA  ואז:      

P
P PP

3 3 6 3

2 2 2

h
4

h

y

y y
y        

ציב את הערך של        
P
y    במשוואה(   וקבל:  *(

        
P P

4 3 1 P 1 4( , )x x      

     )ii (   )(ב)  כמו בסעיףi : (  
BCQ PBC Q P

4S S y y      

        
Q

1 1 1 1

2 2 2 2
4 4 1 2 5y x x x         

Qכלומר:         5 4( , ).  

  המשך בעמוד הבא        
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     )iii (    מרכז המעגל החוסם אתPBC  כים האמצעייםמצא במפגש הא  

B -.  מכיוון ש PBCשל         3 0 C 3 0( , ) ( , )   הרי שראשית הצירים  ,

  ,  BCמאוך לקטע    y -וציר ה  BCהיא קודת אמצע הקטע        

  . x - המצא על ציר ה      

  - yמצא על ציר ה  PBCמסקה:  מרכז המעגל החוסם את        

  ). PBC -ב  BCהוא האך האמצעי לצלע    y -(ציר ה      

  Eלמציאת שיעורי הקודה    (ג)  

  פתור את מערכת המשוואות:    
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 
  

    2 2
3 1 10( )x x     

    2 2
4 10( )x x    

    2 2
8 16 10 0x x x      

        2 2
2 8 6 0 2 4 3 0:/x x x x        

            

  

1 , 2 1 2

4 16 12 4 2

2 2
3 1x x x

      ,  

        
1

3 3 3 0 C 3,0( )x y       

        
2

1 1 3 2 E 1 2( , )x y         

Eכלומר:         1 2( , ) .  

  

  את ההסתברות שתושב הבחר באקראי,  תומך במועמד.  - Pסמן ב  (א)  )3(

      3
P P P 0.216 P 0.216 0.6       

  לפיו התפלגות ביומית.  (ב)  

  דיר "הצלחה":  התושב תומך במועמד החדש,  ואז:ג    

        4 6 P 0.6k n  , ,            

      6 4 2 4 2

6 4
P 4 0.6 0.4 15 0.6 0.4 0.31104( )      _ i  

  
  

  המשך בעמוד הבא        
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  תושב התומך במועמד החדש.  – Bעולה חדש,    – Aסמן    (ג)  
1תון:      

3
P A / B P A 0.25( ) ( ) ,    צריך למצואP B A( / ) .  

Pמסעיף  (א):       B 0.6( )     ולכןP B 1 0.6 0.4( )      

    P A 1 P A 0.75( ) ( )    

    
P A B

1 1

3 3P B

( )

( )
P A / B( )

    

  כלומר:   
P A B

1

30.6

( )     

P  ואז       A B 0.2( )    
  

      P A B P B P A B 0.6 0.2 0.4( ) ( ) ( )        

   P(A B P A P A B 0.25 0.2 0.05) ( ) ( )        

   P A B P A P A B 0.75 0.4 0.35( ) ( ) ( )        

  ואז:    
P A B 0.4 8

0.75 15P A

( )

( )
P B / A( )

    

  
  

  
  
  

  : BCG -ו  - ADFתבון ב  (א)  )4(

  ימוק  טעה  

DF  צ.   CG  תון  

D  ז.   C 90     90זוויות במלבן שוות      

DA  צ.   CB  גדיות במלבן שוות זו לזו צלעות  

    

  ADF BCG   לפי משפט חפיפה  צ.ז.צ  

    

  DAF CBG   זוויות מתאימות שוות במשולשים חופפים  

  EAB DAB DAE     חיסור זוויות  

  EBA CBA CBE     חיסור זוויות  

  DAB CBA 90    90 - זוויות המלבן שוות ל  

    המשך בעמוד הבא    
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  EAB EBA   חיסור גדלים שווים מגדלים שווים  

      

  AE BE    במשולשABE  מול זוויות שוות  

    מוחות צלעות שוות    

  : CBE -ו  - DAEתבון ב  

DA  צ.   CB    

DAE  ז.   CBE   והוכח  

AE  צ.   BE  והוכח  

      

    DAE CBE   לפי משפט חפיפה צ.ז.צ  

      

  ED EC  צלעות מתאימות שוות במשולשים חופפים  

  )א(.ש.ל  מ  
  

DEבסעיף  (א)  הוכחו כי    ) i(   (ב)   EC ,  

  שוקיים.-הוא משולש שווה  DCEכלומר        

  . DCE -ב  DCתיכון לבסיס    EKעביר        

  שוקיים,  תיכון לבסיס-במשולש שווה      

  זווית הראש וגם גובה לבסיס,-א גם חוצההו      

1לכן:        

2
DEK CEK 120 60 EK DC       , .  

      EDK 180 90 60 30        כי סכום הזוויות ב)- DEK  

    .(DEתון:  180 - שווה ל       2a   :ואז  ,EK a .  

  שווה למחצית היתר).  )30יצב המצא מול זווית בת        

  : ADF -וב  - FEKתבון ב      

  ימוק  טעה  

  EFK DFA   זוויות קדקודיות שוות זו לזו  

  FKE ADF 90      

    

  EKF ADF   .לפי משפט דמיון  ז.ז  

  

  
      המשך בעמוד הבא    
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    

  EK KF

DA DF
I( )  במשולשים דומים קיימת פרופורציה  

  בין הצלעות המתאימות    

  DK KC  והוכח  

  DF CG  תון  

  DK DF KC CG    חיסור גדלים שווים מגדלים שווים    

  KF KG  חיסור קטעים  

  DF FG KF KG 2FK     תון,  חיבור קטעים,  הצבה  

)Iציב במשוואה       וקבל:  (

  EK FK

DA 2FK
  

    

  DA 2 EK 2a    

    

  DE DA    ,י גדלים השווים לגודל שלישיש  

    שווים בייהם    
    180 DEC 180 120

2 2
EDC 30

        

  180 -שווה ל  DEC -סכום זוויות ב    

  ADE ADF FDE     סכום זוויות  

  ADE 90 30 120        

  
  180 120

2
DEF 30

     סכום זוויות ב- DEA  180 -שווה ל ,  

    DEAם  שוקיי-זוויות בסיס במשולש שווה    

  שוות זו לזו    

  DEF EDF 30    

    

  DF FE   במשולש מול זוויות שוות  

  מצאות זוויות שוות    

  ) iמ.ש.ל  (ב)(   

  

  

 המשך בעמוד הבא    
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     )ii (    ו כיבסעיף  (א)  הוכחDAE CBE   , :ולכן  

      DEA CEB     ,(זוויות מתאימות שוות במשולשים חופפים)  

  לכן:      

        BEC 30  הצבה  

    DEB DEC BEC     חיסור זוויות  

  DEG DEB 120 30 90          

    ) iiמ.ש.ל  (ב)(   

   )iii (  ב- EKC :  

      KC

2
60

a
sin   

  KC 2 60 3a sin a    

   : OHC -ב    
KC

r
15tan      

      KC 15 3 15 0.464r tan tan a a       

  

EFס"מ   32    )5(    ,24   ס"מ  GF          

            

GEס"מ   8  FE FG 32 24      

DG  )1(  (א)   AB   גדיות במקבילית צלעות  

        .מקבילות זו לזו    

      FDG FAB    זוויות מתאימות בין ישרים  

  מקבילים שוות זו לזו.        

      F F   .כל גודל שווה לעצמו  

          

      FDG FAB   .לפי משפט דמיון  ז.ז  

    )2(  CGE EBA   זוויות מתחלפות בין ישרים מקבילים  

  שוות זו לזו.    

      GCE EAB   .ל"כ  

        

      CGE ABE   .לפי משפט דמיון ז.ז  

i (  CG(   (ב)   DG CD AB    .חיבור קטעים,  הצבה 

   
CG DG

AB AB
1   .פעולה אלגברית  

 המשך בעמוד הבא    

KD
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2a
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     )ii (      BE x  

     ):1( ) אלפי (      
    

CG FG FG 24

AB FB FE EB 32 x     

GC      ):2לפי  (א) (       GE 8

AB EB x
   

  ), iציב את שי השוויוים האחרוים במשוואה שקבלו בסעיף  (ב) (       

  וקבל:       
  

8 24

32
1 8 32 24 32( ) ( )

x x
x x x x        

        2 2
256 8 24 32 256x x x x x      

ס"מ   16    
16

BE

0

x

x

x

 
   

     

  

DMתון:    )6( MC AD 2R ,  

      DME 2   

ME    (א)   MD   י משיקים למעגלש  

  היוצאים מאותה         

  קודה שווים זה לזה.        

      DM MC  תון  

        
      ME MC  הצבה  

        
      MEC    
  אם במשולש שתי צלעות שוות   הוא משולש שווה שוקיים      

  שוקיים.- אז המשולש הוא שווה        

MEC    (ב)   MCE   שוקיים -זוויות בסיס במשולש שווה  

  שוות זו לזו.        

      EMD MEC MCE       ית למשולשזווית חיצוMEC    

  שווה לסכום שתי הזוויות שאין         

  צמודות לה.        

      2 2 MCE    הצבה  

      MCE    חישוב  

      BCE BCD MCE     .חיסור זוויות  

      BCE 90    הצבה  

  המשך בעמוד הבא        

D

A B
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M

O

R

R
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OMD    (ג)   OME     קודהקטע המחבר את מרכז המעגל ל  

  ממה יוצאים שי משיקים למעגל חוצה         

  את הזווית שבין שי המשיקים.        

  : OEM -ב    

    OME OE R   ,  

   OE ME  קודתך לרדיוס בהמשיק למעגל מאו  

  ההשקה.         

  לכן:    

    R R

ME
ME

tan
tan      

    : MCE -לפי משפט הסיוסים ב    
  

EC ME

180 2( )sin sin     

          

2

R 2 2Rsin sin cos cos
EC

tan sin sin

    
  

   

  כלומר:    
2

2R cos
EC

sin


  

  ואז:    
    

      

2

BCE

2R 90EC BC BCE 2R

2 2

( )sinsin cos

sin
S

    
    

      
2 2 2 3

BCE

2R 2Rcos cos cos

sin sin
S

  
    

  לפי התון קבל:  (ד)  
2 3

22R cos
8R 2

sin
sin


      

      3 3 2
4 2 8cos sin sin cos sin cos           

      2 2
8 0cos (cos sin )          

      0 90 180cos n        

90 -לא ייתכן ש         :כי אזDME 180 .  

      2 2 2
8 8 0cos sin : cos/      

      2 11

8 8
19.47 180tan tan k             

        :19.47היא זווית חדה,  לכן  :ואז  ,  

        DME 2 38.94    
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    (א)  )7(
2

4 4 1a a

a a

x

x
x

y y
      

       

2

24 1a
0 0

a
a/

x

y x
       

      2 2
4 0 2a ax x       

תון:      
1 2
x x    0וגםa  :לכן  ,  

1 2
2 2a ax x  ,  

2    (ב)   2 8 4 8 2a ( a) a a        

    (ג)  
2

8 81

2 2

x

x
x

y y      

      
2

2 281

2
0 2 16 0/

x

y x x          

      
1 1

8 4

4 2
4 4x y


        

      
2 2

8 4

4 2
4 4x y      

4כלומר:       4( , )    ,4 4( , )   קודות "חשודות" לקיצון.  

0x   4 0x    4x    4x    x  

  קודת
 הגדרה- אי

  0  

y  

ä  max  â 

y 

  

4x   4x   0 4x   x  

 
0 

  y  

â 

min  ä  y 

      8 81 1

2 25 2 1
5 0 1 0( ) ( )y y            

      8 81 1

2 1 2 25
1 0 5 0( ) ( )y y        

4כלומר:       4 4 4max( , ) min( , )  , .  

4תחומי עלייה:       4x x  , ,  

4ומי ירידה:  תח     0 0 4x x    , .  

0xמשוואת האסימפטוטה האכית:          ה0(מכ   ה0,  מו .(  

  . 1,149,  עמוד  ראו סרטוט בפתרון השאלה בספר  (ד)  
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   (א)  )8(

2 2
2 2( ) b bf x x x      ,0b  .  

       

2 2
0 0 2 2( ) b bf x x x      

      2 2 2 2 2
2 4 1 2 4 8 4 0( b) b b b b            

0 -מכיוון ש      הרי שלמשוואה אין פתרון ממשי  ,  

  . x -וגרף הפוקציה איו חותך את ציר ה    

      (ב)  

3
3 3

2 2 2 2

0
0

3
2 2 2( b b ) b bx

S x x dx x x       _ i  

      2
9 9 6b b    יחידות שטח

2
2 23

3
3 2 3 0b bS       _ i     

2    (ג)   245 8

8 3
6 9 9 16 24 9 0b b b b/         

      2 3

4
4 3 0 4 3( b ) b b       

i (  2(   (ד)  
1.5 1.125 2 1.5( ) ( )f x x x f x x       

      2
3 3 3 1.5 3 1.125 9 4.5 1.125 5.625( )x f           

      3 2 3 1.5 4.5( )f       

5.625  אז משוואת המשיק:ו       4.5 3( )y x    

        4.5 7.875y x   

     )ii (  שיעור ה- x  :ימוםקודת המי של  

      1.5 3

2 2 4

b
0.75

a
x     suese  

    x -המשיק חותך את ציר ה      

0yבקודה שבה          :ואז  ,  

      7.875

4.5
0 4.5 7.875 1.75x x        

  את השטח המבוקש חשב כהפרש בין השטח מתחת לפרבולה,      

0.75x -בגבולות מ           3ועדx    לבין שטח  ,APK .  

      
  

  
A P K

APK

AP KP

2 2

( )y x x
S

        

      33

64
יחידות שטח   3

    

APK

5.625 3 1.75

2

( )
S

    

  
  

  המשך בעמוד הבא        

y

x

A

P

3
K
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3 2

3 3
2

0.75
0.75

1.5

3 2
I 1.5 1.125 1.125( ) x x

x x dx x       _ i  

          

3 2
27 0.751.5 9 1.5 0.75

3 32 2
3.375 0.8 3I 4 75

       _ i _ i  

      1

16
5.625יחידות שטח   5 0.5625 5.0625I      

      99

64
35יחידות שטח   

64
1    331יחידות שטח

16 64
5 3S   aeucn  

  

  

  פוקציה עולה כאשר הגזרת שלה חיובית  (א)  )9(

  ופוקציה יורדת כאשר הגזרת שלה שלילית,    

3לכן:  תחום עלייה:       3x   ,  

3תחומי ירידה:       3x x  , .  

) -מהתשובה של סעיף  (א)  סיק כי ל  (ב)   )f x  קודת מקסימום יש  

  שלה  x -,  וקודת מיימום ששיעור ה 3שלה הוא    x - ששיעור ה    

  . 3הוא      

  תון:    ) i(   (ג)  

  

 

 

 

23

32 3

3a b

b
( )

x

x

f x



 

_ i
_ i .  

)מתקיים:         ) ( )f x f x     קציהלכן הפו  ,( )f x    

)היא פוקציה זוגית וגרף הפוקציה         )f x  סימטרי סביב ציר ה - y .  

     )ii (    
     

  

3 2

33

3 3

9

a b
3 0 0

b
( )f

 


   

_ i
_ i  

        3
27 0 3b b     

   תון:    (ד)  

  

 

 

22 3

a

b
( ) x

x

f x


 _ i   ,
3

0

7( )f x dx     ו כי3ומצאb  :לכן  .  

      
  

2

3

0

3 3

1,2969 27( )

a a
3 0 0 7 1,296( ) ( ) ( ) /f x dx f f


           

      3 9,072 3,024a a    

( )f x

x
33
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